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Kurzbeschreibung
Am 18. Februar 1895 hinterließ der Marquis von Queensberry, der Vater von Lord Douglas, in Wildes Club
eine Karte "Für Oscar Wilde, den posierenden Homosexuellen". Gegen den Rat seiner Freunde entschloss
sich Wilde, den Marquis wegen Verleumdung zu verklagen - und setzte damit einen Prozess in Gang, der
wie eine Komödie begann und sich vor den Augen einer fassungslosen Öffentlichkeit unaufhaltsam in eine
Tragödie verwandelte. Wilde befand sich im Zenit seines Ruhms, als er so sein Schicksal herausforderte und
damit den größten Skandal seiner Zeit auslöste. Entsprechend tief war sein Fall - er verlor und wurde
anschließend zu zwei Jahren Zuchthaus und Zwangsarbeit verurteilt. Aus der Niederschrift dieser dreitägigen
Gerichtsverhandlung ist ein Buch entstanden, das über die reine Dokumentation weit hinausgeht. Wir erleben
darin einen siegessicheren Helden, der souverän seinen Witz einsetzt, um selbst im Gerichtssaal das
Publikum für sich zu gewinnen. Und wir erleben, wie diesem Helden der Prozess gemacht wird - nicht nur
aufgrund seines teils fragwürdigen Verhaltens, sondern auch aufgrund seines literarischen Werkes. Es ist ein
verzweifelter Kampf, den der "Herr der Sprache" hier führt, und er muss erkennen, dass ironische
Überlegenheit als Waffe nicht taugt. Eine untaugliche Waffe ist auch die Lüge - auf sie hatte Oscar Wilde
vergeblich gesetzt. Klappentext
"Zwei höchst eloquente Redner, zwei Welten, zwei prachtvolle Schauspieler ergeben ein großartiges
Hörspiel."
Berliner Zeitung "Marcus Kiepe und Ulrich Noethen, die den beiden Kontrahenten ihre Stimme leihen,
gelingt es Ton und Tempo des Prozesses glaubhaft zu machen. Vor allen Ulrich Noethen als unerbittlicher
Carson überzeugt. [...] Dem Hörbuch gelingt es damit, die prüde und bigotte Atmosphäre der viktorianischen
Epoche lebendig zu machen."
hr2 "Dieses einem Kriminalstück nahe kommende Hörspiel verdient Bewunderung, Dank und Ovation."
Süddeutsche Zeitung Über den Autor und weitere Mitwirkende
Merlin Holland, geboren 1945, einziger Enkel von Oscar Wilde, hat sich erst im Alter von 47 Jahren zum
Schreiben entschlossen. Nach dem erfolgreichen "Oscar-Wilde-Album" gab er, in Zusammenarbeit mit
Rupert Hart-Davis, die erste vollständige Ausgabe der Briefe Wildes heraus, die bei Kritik und Publikum ein
großer Erfolg war. Holland lebt mit seiner Familie in London; er arbeitet als Journalist.
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